



# ЛУЧ СВЕТА В НОЧИ

**Кто по-настоящему может обрадовать и огорчить? Конечно, дети! А что сильнее заставляет биться от удивления родительское сердце, если не детские рисунки и письма?**

Идут впереди меня бабушка с маленькой внучкой, и поневоле вслушиваюсь в их разговор.  
 - А почему самолеты не летают? – печально спрашивает дитя.  
 - Так, наверное, некуда им летать. Или, может, сломались.  
 - А когда полетят? – упорствует ребенок.  
 - Ну, не знаю, не могу сказать.  
 Младенческая страсть к авиации сильно меня заинтересовала.  
 - Простите, - говорю, - почему такой интерес?  
 - Да как-то летом пролетал самолет. И это вызвало такой восторг! Все ребятишки прыгали и кричали: «Самолет! Самолет!» Это в нашу бытность самолет над городом был обычным явлением. А они-то их практически не видят. Не знают наши дети, что такое самолет...  
 Помолчала и добавила - .... И что такое тротуар».

\*\*\*

Есть прямая тропинка от дома детского творчества через луг и скверик к 21-ой школе. Навстречу мне по ней движутся двое мальчишек лет 7-8. «Здравствуйте, тетенька!» - приветствует один. «Здравствуйте», - вторит другой. Откликаюсь с радостным чувством: «Какие вежливые дети!» Встретились мы под сенью деревьев, и вдруг первый деловито спрашивает: «Тетенька, а вы сюда покакать пришли?» (Он употребил слово более «народное», отчего эффект неожиданности только увеличился). «Нет», - растеряно отвечаю чистую правду. «А я вот уже покакал», - поделился он, и отправился дальше – с чувством глубокого удовлетворения.

Поздний вечер, я за какими-то неотложными делами не успела пожелать сыну спокойной ночи. Захожу в комнату, он уже спит, на столе записка: «Мама у кутай мина адидалам!». Тогда ему было 7 лет, и это моя любимая записка от него. Теперь ему 14, и когда я на него сержусь, возвращаюсь в памяти к этим строчкам, гнев сразу гаснет, и я помню только, что предо мной мой сын, которого люблю.

«Мама ты самая лучшая на свете. Я люблю тебя. Ты самая красивая. Ты самая радостная. Ты самая умная. Мама ты лучь света в ночи. Я люблю тебя как жизнь. Мама Мама Мама.» Это уже от восьмилетней дочки.



Не задумывались, а мы также сильно любим своих детей, как они любят нас? Такой любовью в чистом виде, не разбавленной никакими комплексами и сомнениями, вроде «мой Ваня всем хорош, только очень непоседлив» или «моя Мариночка хорошая девочка, только очень медлительная». Наши дети любят и принимают нас такими, какие мы есть, без всякой критики. Мне кажется, виртуозность родительского воспитания заключается в том, чтобы наши дети, когда вырастут, сохранили к нам хотя бы частичку такой вот любви, бескорыстной и самодостаточной.

**Из писем к Деду Морозу (орфография и пунктуация авторов):**

DEDYШKOPOC. TPИНИ СИ ДЖЫПТА PADEO. УТРА. ЗЛЕН. ЕНЕНЕ

\*\*\*

DED MPO3 HA ЭТОТ НОЗЫЙ ГОД ИГРУШАЧ-НУЮ РЫБКУ А ЛУЧ ДИЛИФИНЕНКА.

**Из поздравлений:**

Поздравляю с днем Матери. Желаю чтобы ты никогда не болела, радовалась жизни. Мама я не обижаясь когда ты меня ругаешь я знаю что ты ругаешь ситуацию.

\*\*\*

Дарю тебе мама поздравляю с радостивом! Я хочу чтобы ты никогда не болела и хорошо себя чувствовала.

Рассказала мама 8-летней дочки и 14-летнего сына.

Марина ГОЛУБЦОВА.



Всемирный день ребёнка (англ. Universal Children's Day, исп. Día Universal del Niño, фр. Journée mondiale de l'enfance) — праздник, который Генеральная Ассамблея ООН в 1954 году (резолюция №836 (IX)) рекомендовала всем странам ввее-ти начиная с 1956 года. Праздник направлен на улучшение интересов детей, укрепление работ, проводимой ООН в интересах детей всего мира. Генеральная Ассамблея предложила отмечать этот праздник в той форме и в тот день, которые каждое государство признает для себя целесообразными. Генеральная Ассамблея ООН в 1959 году приняла Декларацию о всеобщем признании и сотрудничестве между нациями. В своих официальных документах ООН говорит о праздновании Всемирного дня ребёнка 20-го ноября. Этот день в 1959 году была принята «Декларация прав ребёнка», а в 1989 году «Конвенция прав ребёнка».

## Какие они, наши игрушки?

Каждый взрослый помнит свою любимую детскую игрушку: пушистого зайчика, мягкого медвежонка, машинку, танк... У кого-то они были покупные дорогие, привезенные из другого города или даже другой страны, а у кого-то - сделанные своими, а иногда папиными и мамиными руками. Какая бы ни была эта игрушка, она всегда самая-самая...

Современные игрушки немного другие, иногда даже красивее и ярче, чем были у нас. Видимо, у каждого поколения должны быть свои.

Раньше мы ценили и берегли игрушки, которые нам покупали или дарили, особенно если ни у кого такой нет, потому что ее привезли мама или папа из командировки. Помню, как-то папа привез из тогда еще Ленинграда сначала непонятную, а потом на многие годы любимую игрушку-динозаврика – пенопластово-меховую марионетку на ниточках. Тогда такой не было ни у кого. Жив этот динозаврик и по сей день, очень часто вспоминаю свои впечатления о нем. И любой, наверное, вспомнит ту первую встречу со своим игрушечным другом, которому доверяли все свои детские тайны.

Время идет, все меняется... На смену игрушкам приходят компьютеры и компьютерные игры: ходилки-бродилки, стрелялки и многие другие. Дети представляют себя в образе какого-нибудь современного героя: человека-паука, рыцаря-джедая, космического рейнджера... Такие игрушки сейчас лежат на прилав-



ках любого детского магазина. Но вот было мое удивление, когда в выходные, прогуливаясь с мужем по городу, пришлось наблюдать такую картину: идет бабушка с внуком – мальчиком лет четырех. Ну что вроде бы такого необычного, мальчик тянет что-то за веревочку, и оно гремит, катаясь по дороге. Думаю, наверное, это машинка. И ради интереса смотрю, куда ведет эта «веревочка». Веревочка оказалась вовсе не веревочкой, а хвостом (проводом) от компьютерной мышки, которую с таким удовольствием прогуливал мальчик. Новое время – новые игрушки. Но кто бы мог подумать, что обычную машинку мальчикам смогут заменить компьютерные мышки. Прогресс не стоит на месте и, кто знает, что мы еще сможем увидеть в качестве игрушки у наших детей.